

# Традиции встречи Нового года в России.



# НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ РОССИИ

- *Долгое время древние славяне праздновали Новый год 1 марта. Они подарили нам традицию зажигать огоньки на новогодних ёлках. Зажигание огня обещало хороший урожай.*
- *С принятием христианства Новый год стали отмечать 1 сентября.*



# НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ РОССИИ



Традиция встречать наступающий год не такая уж древняя. При Петре I, который и ввёл на Руси обычай празднования Нового года в ночь с 31 декабря на 1 января, главным атрибутом торжества было - народные гулянья, фейерверки и балы.



# Новогодняя ёлка - главный символ Нового года.



Именно Пётр I приказал наряжать дома ветками ели, сосны и можжевельника, накрывать праздничные столы, но при этом запрещалось учинять всякие безобразия.

# НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА - ГЛАВНЫЙ СИМВОЛ НОВОГО ГОДА.



Считается, что ель – это священное дерево, в котором живёт добрый дух. Кроме того, вечнозелёная ель символизирует бессмертие, а шишки – хорошее здоровье.

# НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА - ГЛАВНЫЙ СИМВОЛ НОВОГО ГОДА



А вот традицию украшать ёлку русские позаимствовали у французов. Французы украшали свои ели яблоками, печеньем, бумажными цветами. Такая традиция быстро прижилась и

# ОТКУДА ВЗЯЛСЯ СНЕГОВИК?



*По старинному преданию, примерно в 1493 году впервые слепил снежную фигуру скульптор, поэт и архитектор Микеланджело Буонарроти. Исторические данные уверяют, что первое письменное упоминание о снеговике можно встретить в одной из книг XVIII в., которая рассказывает о «красивом снеговике» огромных размеров.*

*На Руси снеговиков лепили с древних времен и уважали. Люди верили в их магическую силу. Снеговиков просили об уменьшении сильных морозов. Наши предки считали, что метелями, снегопадами руководят духи-женщины. Поэтому и лепили во своих дворах снежных баб.*

# Подарки и колядки



Сегодня, как и столетия назад, люди под Новый год обмениваются подарками.

# Подарки и колядки

Колядки – одна из самых старых новогодних традиций, отражающих славянских дух веселья и щедрости. В колядках воспевали добрые поступки, щедрость, просили для себя удачи и обязательно желали всего самого хорошего хозяевам дома, за что те благодарили молодых людей лакомствами и деньгами.



# НОВОГОДНИЕ ПРИМЕТЫ

- В Новогоднюю ночь принято одеваться в новую и лучшую одежду, так как если войти в новый год с обновкой, то целый год будешь ходить в обнове. 
- Нельзя отдавать деньги в канун нового года, иначе весь год придется их отдавать. Поэтому перед Новым годом заранее отдавали все долги, прощали все обиды, а те, кто были в ссоре, обязаны были помириться. 
- Спать в новогоднюю ночь тоже нельзя, иначе весь год пройдет вяло и неинтересно (исключение - дети в возрасте до 7 лет).
- Новогодний стол должен начинаться от яств, чтобы весь год жилось богато и весело. 
- Перед Новым годом также рекомендуется выбросить из дома всю битую посуду, перемыть окна и зеркала. 